

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 179 (22069)

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

А. СУРИКОВ, депутат Совета Федерации, председатель краевого Законодательного собрания

Размышления перед выборами

Наше государство накануне выборов. Политическая ситуация в связи с этим накаляется. Мне бы хотелось вспомнить сегодня отправные точки складывающейся ситуации. Диктуется она в первую очередь принятой в декабре 1993 года Конституцией РФ, по которой даже желанием большинства населения изменить состояние дел в сторону социальной направленности экономики невозможно.

По этой же Конституции Государственная Дума не может никоим образом повлиять на решение исполнительной власти, кроме как через принятие или непринятие бюджета, который вносится правительством. И даже приняв его, не имеет права контролировать, то есть расходы могут осуществляться не обязательно четко по статьям бюджета.

Политическую ситуацию законодатель тоже не в состоянии изменить. Таким образом, баланс властей сегодня нет, а это одно из обязательных условий нормального стабильного раз-

вития государства. Сегодняшняя система власти в России напоминает 1905-1906 гг. В те времена была такая же бесспорная первая Государственная Дума. Вместо верхней палаты, то есть нынешнего Совета Федерации, существовал Государственный Совет, частично назначаемый, частично избираемый. И над всем этим стоял государь-император, который однозначно защищал класс богатейших землевладельцев и частично купечества при общем нищем состоянии всего населения России.

И сегодня защищается не большой слой так называемых «новых русских», зачастую наживших состояние далеко не праведным путем. Поэтому считаю, что для перехода к нормальному социальному развитию в стране, социальной защите всех слоев населения необходимо изменение Конституции, в соответствии с которой действительно главным принципом должно стать народовластие. Это значит подотчетность и подконтрольность всех органов исполнительной власти пожеланиям большинства населения через избранных

народа, то есть депутатов. Пока же мы имеем законы о выборах в Государственную Думу, о выборах Президента. И определены сроки их избрания.

Есть неясности по формированию Совета Федерации. Если Совет Федерации будет формироваться Указом Президента, что также не исключено, внести изменения в Конституцию будет крайне сложно. Время еще есть. И я надеюсь, что все-таки будет принят Закон о формировании Совета Федерации путем выборов, на который пока наложено вето Президента.

Политическая ситуация в субъектах Федерации во многом определена указами Президента, изданными в октябре-декабре 1993 года, когда законодательные органы получили право избираться на два года, а исполнительные были просто назначены. То есть законодательная власть получила мандат доверия из рук избирателей, а исполнительные органы власти даже при внутреннем несогласии с существующими подходами в государстве и душевных муках вынуждены хором повто-

рять, как у нас все хорошо.

Правда, усилиями политических движений, Государственной Думы, Совета Федерации и законодательных регионов ситуация начала расшатываться, потому что очевидна реакция большинства народа на нынешнюю экономическую политику. Вошел в действие Закон о местном самоуправлении, где разрывается вертикаль исполнительной власти и крайний срок выборов в представительные и исполнительные органы городов, районов и сельсоветов определен мартом 1996 года. Кроме того, принят и вошел в действие целый ряд уставов краев и областей, по которым исполнительные органы власти становятся подконтрольными представительным. Таким образом, однозначное продолжение экономической политики России только в зависимости от пожеланий западных партнеров и вопреки воле большинства населения может стать невозможным.

(Окончание на 2-й стр.)



Уроки страды

У свекловодов мировой результат

Осень в предгорье нынче поистине золотая. И богатством природных красок, и урожаем. Особенно у свекловодов. Урожай небывало высокий: немецкая технология превзошла самые смелые ожидания.

Земледельцы вообще-то по привычке завысили норму высева. Точная немецкая сеялка уложила в землю столько семян, сколько ей было задано. А так как все они были всхожие, корнеплодов на каждом метре оказалось в полтора раза больше, чем предусматривалось технологией. Плодородная почва предгорья и обильные дожди спасли положение: корни налились. На чистом паровом поле совхоза «Восток» свекловоды накаляли свыше 400 центнеров с гектара. Высокая культура земледелия на этом поле вывела их. А на соседнем, засоренном, урожай был значительно ниже.

В Смоленском отделении АО «Колос» опытный свекловод Виктор Франк обратил наше внимание вот на какой факт: клопировальное устройство точного немецкого комбайна не успевало реагировать на густо растущие корни, и часть их оставалась невыкопанной либо срезанной почти до середины. Тем самым снижалась отдача поля.

Не затягивайте уборку. В третьей декаде октября синоптики обещают морозы до 17 градусов. Ничем не взяты тогда свеклу, предупредил начальник райсельхозуправления Михаил Стребков.

Двумя комбайнами успешно, уверенно ответил Франк. Он отдал новый заграничный комбайн напарнику Павлу Кудрявцеву, а сам вывел в поле старенький шестирядковый. Высокий профессионализм и четкая организация труда позволили в считанные дни убрать корнеплоды, набравшие хороший вес и высокую сахаристость.

А вот у соседей в ОПХ «Алтайское» уборка свеклы шла ни шатко ни валко. Они вывели агрегаты в поле в конце сентября. Но техника была плохо подготовлена из-за отсутствия средств на запчасти. Начались поломки. Да и поле было сильно засорено.

Стребков считает, что свекла здесь обработана была несвоевременно. Гербициды применялись в жару, когда эффективность их невысока. Посев загущен, многие корни не налились, не набрали веса. Комбайн выбирает из земли не все. При старой технологии местные свекловоды до-

бивались лучших в районе урожаев. Поэтому кавалер почти всех почетных наград бывшего Союза Николай Гераскевич скептически отозвался о немецкой технологии. К тому же сильно действующие заграничные гербициды, по его мнению, еще аукнутся нам.

На соседнем поле АО «Буревестник» посеянная по старой технологии свекла выросла очень крупной. Но на погонном метре тут лишь три корнеплода. Остальные вырублены летом тялками. Бригадир Юрий Морозов рассказывал, что процентов двадцать корневой они портят здесь, на поле. Комбайн чуть не до половины срезают самые крупные. На заводе их бракуют. В итоге урожай оказывается в пределах 200 центнеров с гектара - почти наполовину ниже, чем на лучших полях с немецкой технологией.

Новая технология в целом оправдала себя, - считает начальник райсельхозуправления М. Стребков. - По ней в районе выращивалось 1350 гектаров свеклы. Если на этой площади получим даже по 300 центнеров, то и при этом валовый сбор составит 40 тысяч тонн. В лучшие годы мы сдавали столько со всех свекловичных полей. Несколькими хозяйствами работают еще по старой технологии, как «Буревестник». Урожай у них тоже неплохой. Так что валовка будет рекордной за всю историю района. Даже при сдаче 40 тысяч тонн свеклы и при 10 процентах выхода сахара получим четыре тысячи тонн, 40 процентов заберет завод за переработку. 2400 тонн будет нашего. Да плюс патока. Мы получим продукции не менее чем на 11 миллиардов рублей, почти на 100 миллионов рублей с гектара. Такого выхода продукции не дает никакая другая культура. А так как охотники полоть тялками свеклу остаются в селах все меньше, то альтернативы новой технологии нет. Затраты на ее внедрение, которые мы планировали на 10 лет, с учетом платежей за технику, окупятся за год.

Прогрессивная технология дала высокую отдачу там, где специалисты и механизаторы строго придерживались ее. Сама по себе немецкая технология - не панацея. Она одна из предпосылок высокого урожая. При высокопрофессиональном и добросовестном труде умельцев.

А. ГОМЗЯКОВ,
корр. «Алтайской правды»
Смоленский район.

Инф-досье

В ходе предстоящего визита

Бориса Ельцина в Китай готовится встреча пяти глав государств - России, Китая, Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Руководители этих стран должны встретиться в Шанхае для подписания очень важного документа по военно-политическим мерам доверия по всей полосе бывшей советско-китайской границы.

Правовые инстанции

Грузин обладают информацией о том, что деструктивные силы, действующие внутри Грузии и за ее пределами, планируют накануне президентских и парламентских выборов в Грузии 5 ноября осуществление различных акций с целью дестабилизации общественно-политической ситуации в республике.

Совет Федерации

получил представление Президента РФ по кандидатуре на должность генерального прокурора России. На эту должность Борис Ельцин предлагает 43-летнего директора Института проблем укрепления законности и правопорядка при Генеральной прокуратуре Юрия Скуратова.

Около половины

населения полутраниионного Еревана собираются отплатить свои квартиры дровами. 24 процента будут использовать керосинки, 9 процентов - жидкий газ из баллонов, а 20 процентов - электроплитки и электрокаминки.

Израиль

согласился ускорить эвакуацию своих войск из арабских населенных пунктов на Западном берегу реки Иордан. 25 октября подразделения израильской армии покинут город Дженин. Таков результат состоявшейся на израильской военной базе в Эрезе встречи министра иностранных дел Израиля Шимона Переса с лидером Организации освобождения Палестины Ясином Арафатом.

Вести

Любопытно, кто же Фантомас?

Коммерсантами Заринска явно кто-то недоволен. За одну ночь сгорели сразу три «комка». Одно из пепелищ обчлось его владельцу в десять миллионов. То, что киоски сгорели не случайно, оспаривать никто не берется. Сложность, скорее, в другом - как отыскать поджигателей?

Н. СМУРЯКОВА.

Детям баночки, а родителям заработок

Товарищество с ограниченной ответственностью «Кучук» в старом цехе Кучукского сульфатного завода сдало под наладку производство стеклопосуды. Стройка эта финансируется из республиканского бюджета. И уже к концу октября ожидается выход готовой продукции - баночки для детского питания. Новое производство - это еще дополнительно 90 рабочих мест.

Благовещенский район.

Н. ГУРТЕНКО.

Не идут и не едут...

Заринский агроснаб, можно сказать, затарился, однако не тарой, а нереализованной техникой. Заводы-изготовители из Ростова-на-Дону, Красноярска регулярно доставляют ее сюда и десятки комбайнов ждут на складах своего часа. Но покупатель не идет и не едет: у хозяйства района нет денег.

Р. СОРОКИНА.

Крупно повезло

Бывшая гостиница в райцентре после реконструкции получила новый статус. Теперь она - Дом ветеранов. Но принимают в этот дом не всех, а только тех, у кого нет родственников, кого абсолютно никому содержать в старости. Тем, что сегодня проживают в Доме ветеранов, можно сказать, крупно повезло.

И. МИКУРОВ.

Объявления

ОРГАНИЗАЦИЯ продает или сдает в аренду на договорных условиях недостроенное здание в районе парка «Юбилейный» по ул. Школьной. Здание 2-этажное, общая площадь 860 кв.м, выполнены все виды работ, кроме отделки, электрических, сантехнических работ. Тел.: 77-93-02, 77-72-86.

Продается «Волга ГАЗ-24» (1984 г. вып. после кап. ремонта) Тел. в Барнауле 44-79-69.

Заметки журналиста

В очереди на самолет, из которого королевы падают

Про самолет скажу в самом конце, а сейчас давайте по очереди.

У меня такое впечатление, что вся страна сегодня стоит в очередях и просит.

Правительство - взаимно у развитых стран. Министерство сельского хозяйства и продовольствия - дотаций и правительству. Министерство иностранных дел - не бомбить сербов натовскими самолетами. Чеченцы просят не убивать и разоружаться. Энергетиков - не отключать части войск противовоздушной обороны страны. Энергетики и шахтеры умоляют вернуть им долги. Медики и учителя - зарплату. Пенсионеры - пенсии.

Губернатор без устали стучит в двери московских кабинетов, чтобы там не забывали про нас - депрессивных. А районные администрации в Новичках и Поселке отменяют коммунальные льготы работникам культуры, врачам и милиционерам, не допросившись денег из краевого бюджета. Что касается артистов и футболистов, то поза с протянутой рукой им давно привычна. За любую помощь себе, а следовательно, и зрителям, они



готовы аплодировать самому капризному мещанину.

Нет, коммунистическая партия или партия любителей лива самая многочисленная сегодня у нас в стране, а партия просящих. И это всенародное стояние за подаянием подчиняется все тем же законам заурядной очереди в магазине: «Вас много, а я одна», «Больше одной селедки в руки не давать», «А вас здесь вообще не стояло!».

При этом любого мысля-

щего человека не покидает ощущение абсурда от всего происходящего. Ведь продавец, царствующему над очередью (а в нашем случае это имущество и богатство), своим ничем не должны. Мы уже с ним расплатились своим трудом (работой), своим хлебом (крестьяне), своими сгоревшими по приказу Прометеев реформы вкладками на сберкнижках. Что ж, выходит, и этого мало? Мало того, что живешь в стране родимой, как ребенок нелюбимый? Может, еще чем-нибудь пожертвовать? Чувство собственного достоинства, например, коль жизнь, которую нам навязали, малопочтенна и недостойна.

Только ведь самоуважение - это стержневое в человеке. Без него нет свободной и гордой личности, а есть все то же уступчивое рабование. Не стыдно просить то, что тебе и так по праву должно принадлежать. Не унижительно, что тебя одаивают крохами с барского стола на пиру жизни. Не совестно перед самим собой за то, что в лихорадке сиюминутных дум носиться не в поисках утраченного смысла, а в поисках куска хлеба.

Кстати, наши читатели хорошо чувствуют и, как могут, сопротивляются отупляющей спячке духа.

«Ведь должна же быть справедливость. Нельзя смеяться над бедностью. А мы сами, сами допускаем, чтобы нас унижали. Я хочу ходить по селу легко, не затравленно» (Из письма Галины Становых, живущей в районном селе Алтайское).

Здесь не ставится вопрос: терпеть или не терпеть? Страдающему человеку важно решить для себя: быть или не быть сломенным? Гордость не дает окончательно согнуться.

Но всему есть предел. В том числе и великому терпению. Россиянам вообще терпеть не привычки. Вот только до каких пор? Стойкость в нищете оправдана до тех пор, пока исподволь, от одного безвыходного дня к другому не отцветает душа и не наступает нищета духа. И тогда один за другим мы превращаемся в людей толпы, в очередь просящих. Сначала вышибается человеческое достоинство, а потом воля к жизни. Помер Максим, ну и шут с ним... А теперь, как и обещал,

Неблагоприятные дни и часы октября:
24, вторник (17.00-18.00),
26, четверг (17.00-19.00).

Жилье

По краю и в Барнауле

В январе-сентябре 1995 года, по данным крайкомстата, на жилищное строительство направлено 323,5 млрд. рублей, что составило 25 процентов в общем объеме капитальных вложений. Предприятиями, организациями всех форм собственности, включая индивидуальные застройщики, введены жилые дома общей площадью 270,6 тыс.

кв. метров, что на 20 процентов больше соответствующего уровня 1994 года.

В Барнауле введены жилые дома общей площадью 105,1 тыс. кв. метров, что составляет 39 процентов общего ввода по краю. По сравнению с аналогичным периодом 1994 года ввод жилья увеличился на 13,2 тыс. кв. метров, или 14 процентов.

ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, без осадков. Ветер западный, умеренный. Температура днем плюс 1-6. В последующие двое суток ожидается сухая, малооблачная погода. Ветер западный, умеренный. Температура ночью минус 2-7; днем 19 октября - 20 ноября до плюс 5, 20 октября - плюс 3-8, местами плюс 13.

Инф-досье

Состояние командующего Объединенной группировкой федеральных сил в Чеченской республике генерал-лейтенанта Анатолия Романова, на которого было совершено покушение в Грозном, остается неизменным. Он находится в состоянии глубокой мозговой комы. Продолжается интенсивная терапия под тщательным мониторингом всех жизненно важных функций, дыхание осуществляется с помощью аппарата искусственной вентиляции легких.

Создав общероссийское общественное движение «Честь и Родина», Александр Лебедь продолжает оставаться заместителем председателя «Конгресса русских общин» (КРО). Он подчеркнул, что не имеет никаких противоречий и разногласий с руководством этого движения. В то же время не скрывает, что первоначально это движение планировалось назвать общественным комитетом по военной реформе.

Виктор ТИТОВ.
Рисунок Владимира Бровкина.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Видимо, в связи с этим и рождается Указ Президента N 951, который разрешает законодательным органам власти субъектов Федерации продлить себе полномочия до декабря 1997 года, приостанавливает выборы глав администраций до декабря 1996 года и обращаясь к Думе с предложением о переносе сроков выборов органов местного самоуправления с марта на декабрь 1996 года. То есть делается очередная, более закрученная попытка сохранить прежний порядок и структуры для продолжения экономических реформ в этом же ключе по крайней мере до конца 1996, а может быть, и на 1997 год. А вдруг свершится чудо, удастся улучшить ситуацию в стране и народ зауважает сегодняшнюю власть.

Не исключено и другое развитие событий. Дав право законодателям принять решение о продлении своих полномочий, почему бы потом не попросить у них продления полномочий федеральным органам власти. И первый разговор на эту тему И. П. Рыбкина уже состоялся с журналистами. «Дескать, не худо бы было, чтобы законодательные органы, собравшись вместе, продлили полномочия Думы». Дальше может последовать такое же предложение по Совету Федерации. А потом вроде сам Бог велит и Президенту сказать: как же, вы все с продленными полномочиями, может, перенесем и сроки выборов Президента.

Таким образом, не исклю-

чается продолжение экономических реформ в нынешнем ключе. А это очень опасно. Я не говорю уж, что попираются моральные и этические нормы. Депутат любого уровня может получить свой мандат только из рук избирателя и служить должен только ему. Да и даже в ныне действующей Конституции записано, что единственным источником власти является народ.

Поэтому Законодательное собрание Алтайского края не пошло на продление своих полномочий в соответствии с Указом Президента. И считает, что выборы должны пройти в установленные законом сроки, а выборы главы администрации - в соответствии с принятым Уставом края. И обратился с просьбой в Государственную Думу ничего не менять в Законе о местном самоуправлении.

И моя личная точка зрения такова же: надо двигаться в русле тех законов РФ и ее субъектов, которые уже приняты. Этот путь нас приводит к более скорому разрешению всех вопросов в пользу большинства населения.

Вот так бы я охарактеризовал сегодняшнюю политическую ситуацию, не касаясь разразившейся борьбы за власть, пока не прогнозирую, какие политические силы могут завоевать доверие большинства населения. На эту тему мы еще имеем время подискутировать.

Экономическое положение целиком вытекает из вышесказанного. 1995 год - это год третьей попытки финансовой стабилизации, губящей собственное товаропроизводство и существенно снижающей уровень

жизни населения в связи с тем, что осуществляется она в чисто теоретических подходах некоторых западных экономистов. К сожалению, представлений правительством проект бюджета на 1996 год можно отнести к желанию в четвертый раз заняться финансовой стабилизацией, хотя эти действия 1993, 1994 гг. не увенчались успехом, явно проваливаясь в 1995 году.

1995 год наносит урону жизни людей самый тяжелый удар после начала реформ. Идет дальнейший спад производства, хотя и падает, кажется, уже некуда. Налицо практически полная деградация собственного товаропроизводства, включая сельское хозяйство. А падение производства - это неизбежный рост цен, и при запланированной по программе стабилизации на 1995 год инфляции на уровне 170 за 9 месяцев она превисила 200 процентов. Очевидно, к концу года этот показатель будет не менее 250 процентов. Это выше уровня 1994 года.

При росте цен за 9 месяцев в 2 раза зарплата в крае возросла только на 40 процентов. Средняя пенсия не достигает 200 тысяч рублей. Можно сообразить, на сколько ухудшился уровень жизни населения. И губительный процесс продолжается. Чтобы представить жизнь самых незащищенных слоев населения, достаточно пройти по помощи рано утром и поздно вечером.

Нельзя не сказать о росте неплательщиков в государстве. Теоретики финансовой стабилизации их как бы не замечают. А они растут от 4 до 11 процентов в месяц. (Вот здесь стабильность наблюдается). В неплате-

жах частично застревают и без того нищад зарплата, а также пенсия.

Не буду говорить о росте дефицита бюджетов всех уровней, за которым стоит все более ухудшающееся состояние дел в социальной сфере. Все перечисленное - это еще далеко не все составляющие «финансовой стабилизации», разлагаемой с 1993 года. Телезранные счастливые лица ее авторов и большинства людей ничего, кроме горького чувства недоумения и вопроса: а как же мне существовать, на какие средства, не вызывают.

Хотя предельно ясно, что в России нужно делать. Первое и самое главное. Любить свой народ и свое государство и не богать на поклон и за советами в другие страны.

Второе. Прекратить вывоз капиталов из страны. И использовать эти средства на подъем собственной экономики.

Третье. Защищать собственное товаропроизводство.

Четвертое. Прекратить делать ставку на развитие только сырьевых отраслей.

Пятое. Действительно заняться социальной направленностью экономической политики, не на словах, а на деле. Конечно, это коротко, в концептуальном плане. Я уверен, силы и средства в России для выхода из кризиса есть. Нужно желание. И народ, голодая в очередной раз на выборах, должен не ошибиться, определить: у кого это желание есть и кто действительно хочет помочь России и ее народу. Именно Россия и ее народ.

Вести

«Брюкке» наводит мосты

В немецком национальном районе создано общество с ограниченной ответственностью «Брюкке» (мост). Оно объединяет как действующие уже сегодня предприятия переработки сельхозпродукции, так и строящиеся при технической и финансовой поддержке Германии. «Брюкке» призвано навести мосты между производителями и потребителями. В том, что это сегодня вопрос номер один, убеждает тот факт, что генеральным директором общества «Брюкке» стал бывший глава администрации района Иосиф Бернгардт.

Н. ГУРТЕНКО. Немецкий район. Встречи

В гостинице Уже несколько лет в центральной библиотеке Рубцовска существует литературно-музыкальная гостиная. И вот она вновь открыла двери. На этот раз заочная встреча состоялась с двумя крупнейшими русскими писателями И. Буниным и А. Куприным. Письма, мемуары, воспоминания современников воскресли память об этих замечательных людях, которые при жизни были друзьями и соратниками. Читались стихи и проза этих авторов. Была музыка и хорошее настроение у давних друзей гостиницы.

Г. РУСАНОВ, г. Рубцовск.

От вторника до вторника

Неделя как неделя. Где-то стреляли, где-то мирились. В бывшей Югославии противоборствующие стороны вроде бы достигли соглашения, тридцать второе (!) по счету, о прекращении огня. Долго ли оно продлится, никто сказать не решается. Как сообщает ИТАР-ТАСС, обычно подобные мероприятия нарушались уже на второй-четвертый день. Но, может быть, на сей раз будет исключение?

И снова о Балканах. О намерении России возобновить поставки газа в Боснию заявил на прошлой неделе Президент России Борис Ельцин. Как путь к примирению расценил это решение российской стороны Комитет ООН по санкциям. Российский газ стал поступать в Боснию и Герцеговину. И это уже хорошо.

И еще об энергоносителях. Мировая печать широко комментирует принятое решение международного нефтяного консорциума. По вопросу транспортировки азербайджанской нефти.

Дело в том, что раньше вся нефть Баку перекачивалась на экспорт через территорию России. Теперь такие же услуги предлагает Грузия, в чем заинтересована Турция. Но через Грузию нефтепродукты надо еще построить, что стоит больших денег. А через Россию он давно действует. Однако чеченцы угрожают взорвать северный российский маршрут, ведущий к порту Новороссийск. Вот такая «раскладная сила». В результате достигнутого компромисса часть азербайджанской нефти пойдет через Грузию, другая же через нефтепровод России. По сведениям лондонской «Индепендент», компромисс был достигнут в том числе благодаря вмешательству американского президента Билла Клинтона, который лично звонил президенту Азербайджана Гейдару Алиеву.

А в это время первый заместитель председателя правительства РФ Олег Сосковец побывал на Кубе.

Встреча с кубинским лидером проходила за закрытыми дверями. Но, как стало известно ИТАР-ТАСС из хорошо информированных источников, обсуждены текущие вопросы двустороннего сотрудничества и перспектива на будущее.

Российское руководство, отметил Олег Сосковец, выступает против торгового эмбарго США в отношении Кубы.

Одним словом, давняя дружба России и Кубы, похоже, возвращается на круги своя.

А тем временем Борис Ельцин встретился с лидерами регионов России - с президентами Ингушетии и Северной Осетии Русланом Аушевым и Аскарбеком Галазо-

вым, а также с председателем Временного комитета в республике Владимиром Лозовым. Обсуждался вопрос о возвращении беженцев в места их постоянного проживания.

Еще глава государства принял, по его просьбе, губернатора Нижегородской области Бориса Немцова и обсудил с ним вопросы предстоящих выборов губернатора и депутатов Госдумы.

Кроме того, Президент России встретился с руководством избирательного блока «Наш дом - Россия». А до того была встреча Президента с лидером левоцен-

трального блока Иваном Рыбкиным. Кроме того, Борис Ельцин имел рядовые с руководителями партий и движений демократической направленности Егором Гайдаром, Сергеем Шахраем, Григорием Явлинским и другими. Похоже, предвыборная лихорадка начинается не на шуток.

Но отвлечемся от политики. Обнадеживающее сообщение пришло из Новосибирска. Группа сибирских ученых разработала средство для лечения клебелевого энцефалита. Для Алтая это грозная проблема.

Так вот, лекарство, получившее название йодантипирин, усиливает антивирусную реакцию организма. Резко возрастает иммунитет помогает ему легко справиться с вирусом энцефалита, полученным от укуса клеща.

И еще о внутренних проблемах. Одна из них - будем ли мы нынче сыты. Вице-премьер Александр Заверюха заявил, что Россия «обойдется до урожая 1996 года зерном собственного производства и прежде всего, считает вице-премьер, необходимо «закупить хлеб и собственного сельхозпроизводителя». На что федеральной продовольственной корпорацией выделено по постановлению правительства 3 триллиона рублей кредитов, взятых у коммерческих банков.

«Не так все и плохо. Как сообщает газета «Российские вести», запасы золота Банка России увеличиваются. Так Роскомдрагмет продал недавно Центральному банку 15 тонн золота, а общий золотой запас России составляет сейчас около 350 тонн. Так что не такие уж бедные, оказывается...»

И снова о визитах. Беседой с По сообщениям ИТАР-ТАСС и прессы обзор подготовил Василий УСТИНОВ.

Так победим!

Не спешите выбрасывать колбасу «с душком»

Очень много звонков вызвала консультация с юристом о некачественных продуктах питания. Мы выбрали несколько часто повторяющихся вопросов. Сегодня на них отвечают специалисты краевого антимонопольного управления (при этом управлении действует отдел по защите прав потребителей) Наталья Буякина и Людмила Большакова.



Можно ли в частном порядке проверить качество сомнительного продукта питания?

- Заниматься этим самостоятельно нет необходимости, достаточно государственных органов. Пригласите в магазин, который, на ваш взгляд, торгует недоброкачественным товаром, сотрудников санитарно-эпидемиологического надзора, Госоргинспекции. Они вызовут пробу, сделают заключение, подтвердят или опровергнут ваши сомнения.

Независимой потребительской экспертизы, о которой давно и много говорят, в крае пока нет; на это нужны немалые деньги. Некоторые предприятия добровольно взяли на себя эти функции, помогая органам защиты безвозмездно.

Иногда усомниться в качестве заставляет незнакомый продукт. Сейчас много такого импорта, который продается без описания основных потребительских свойств, в том числе органолептических, т.е. вкусовых. Это и вводит людей в заблуждение. Например, некоторые виды колбас как бы «припахивают» и потому кажутся несвежими. То же с сырами. Мы, не знакомые с подобным вкусом, возмущаемся. На самом деле это, как правило, деликатесы. В магазинах, где они продаются, должны предупредить об их специфике. Кроме того, малозвестный продукт обязан давать на пробу, соблюдая при этом санитарно-гигиенические нормы.

Действительны ли на территории края сертификаты, выданные Московским и Санкт-Петербургским центрами стандартизации и метрологии?

- Не только эти, но и других городов России, где есть соответствующие центры. Копии

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президента Российской Федерации за заслуги перед государством и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации»:

БАХОЛДИНУ Владимиру Ивановичу - начальнику производства акционерного общества «Алтайдизель»;

БЕЗМЕНОВУ Александру Дмитриевичу - наладчику автоматических линий акционерного общества «Алтайдизель»;

БЕЛИКОВУ Виктору Васильевичу - начальнику отдела акционерного общества «Алтайдизель»;

БУРДИНУ Виктору Васильевичу - заместителю генерального директора акционерного общества «Алтайский трактор»;

ВОЛЬХИНУ Виктору Николаевичу - испытателю двигателей акционерного общества «Алтайдизель»;

ГОМЗЯКОВУ Виктору Николаевичу - наладчику автоматических линий акционерного общества «Алтайский завод прецизионных изделий»;

КАРСТЕНУ Роберту Моисеевичу - начальнику цеха акционерного общества «Алтайский трактор»;

КРУЖАЛОВУ Борису Ильичу - заместителю начальника корпуса акционерного общества «Алтайдизель»;

КУНЕВУ Анатолию Михайловичу - наладчику автоматических линий акционерного общества «Алтайдизель».

Вопрос - ответ

О компенсации вследствие облучения радиацией

С 20 ноября 1995 года вступает в силу федеральный Закон «О социальной защите граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

Он определяет льготы и компенсации людям, облученным в период ядерных испытаний в дозах более 5 зСв, а также детям и внукам, страдающим заболеваниями вследствие радиационного воздействия на вышеназванных граждан.

Жители края задают вопросы: «Будет ли расширена зона влияния Семипалатинского полигона на Алтайский край и войдут ли в нее Барнаул, Бийск и Славгород? При этом многие ссылаются на выступление по телевидению научного руководителя программы «Семипалатинский полигон-Алтай» Я. Шойхета. Он заявил, что в перечень пострадавших территорий, проживание на которых в период ядерных испытаний дает право на получение льгот и компенсаций, в ближайшее время войдут еще 1600 населенных пунк-

тов Алтайского края, в том числе Барнаул, Бийск, Славгород и другие.

Действительно, научные исследования в этом направлении ведутся, и результаты одного из них положены в основу высказывания профессора. Однако следует отметить, что результаты спорны, а метод расчета возложенных до облучения щитовидной железы населения, подвергшегося радиационному воздействию, официально не признан, т.е. носит чисто научный характер.

Мой личный, более 20-летний опыт работы в области радиологии и знание архивных материалов по радиационному воздействию в период ядерных испытаний позволяют предположить расширение зоны влияния, но оно не столь значительно.

В. ВЯЛЫХ, зам. начальника территориального управления радиационной реабилитации Западно-Сибирского региона МЧС

РЦ «Карта Алтая»
ул. Короленко, 105, комн. 402. Тел. 23-33-11.
Реклама в «Алтайской правде», газетах Сибирского региона, Дальнего Востока, Урала и Казахстана.

«ЛОГОВАЗ»
объявляет распродажу:
ВАЗ 21043 - 36 млн. 500 тыс. руб.
ВАЗ 21053 - 33 млн. 500 тыс. руб.
ВАЗ 2106 - 32 млн. 500 тыс. руб.
ВАЗ 21061 - 32 млн. 300 тыс. руб.
ВАЗ 21074 - 42 млн. 500 тыс. руб.
ВАЗ 21093 - 46 млн. руб.
ВАЗ 21099 - 53 млн. 500 тыс. руб.
ВАЗ 21213 - 41 млн. 300 тыс. руб.
Сертификаты имеются.
Адрес: г. Барнаул, пр. Социалистический, 87.
Тел. в Барнауле: (3852) 25-53-00, 25-55-37, в Бийске: 25-34-03.
Возможен бартер на с/х продукцию. Тел. 25-19-04.

Организация реализует:
- насосы «Гном 16/16»
- эл.двигатели
0,75x1000; 1,5x3000;
1,5x1500; 2,2x1500;
7,5x3000; 2,2x3000;
3,0x1500; 4,0x1,500;
4,0x3000; 2,2x3000.
А также эл. двигатели для АВТОЗАПРАВОК.
Адрес: ул. Автотранспортная, 55, зеркальная фабрика, 3 этаж.
Тел. 26-78-16.
Сертификат имеется.

ПРОДАЮ ИЛИ МЕНЯЮ на сельхозпродукцию УАЗ-31512 (верх металлический). Тел. в Новоалтайске (8232) 93-3-16 (после 20 часов).

ПРОДАЮ: дубленку женскую 48-50 разм. (пр-во Турции), машину стиральную «Сибирь» (новую) и ручную швейную машину (новую). Тел. 24-92-79.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПОСТОЯННО РЕАЛИЗУЕТ:
- электросварочные трансформаторы ТДМ-503
- маску сварщика
- стекло ТИС-4,5,6
- газосварочное оборудование в ассортименте.
Сертификаты имеются.
Адрес: ул. Анатолия, 224. Тел.: 26-81-41, 23-98-53.

АОТ «Алтайводсервис» РЕАЛИЗУЕТ: водоразборные колонки, рабочие колеса к насосам СД 800/32. ИЗОГотовит водонапорные башни «Роженского» 25 куб.м, 50 куб.м, 160 куб.м. ПРОИЗВОДИТ ремонт погружных насосов типа ЗЦВ.
Обращаться: 656023, г. Барнаул, ул. Э. Алексеевой, 57-а. Сертификаты имеются. Тел.: (3852) 76-01-22, 76-02-79.

● **МЕНЯЮ** 2-комн. квартиру в пригороде Санкт-Петербурга на 2-3-комн. квартиру в центре г. Барнаула. Тел. 27-97-36.
● **ПУЩУ НА КВАРТИРУ** 2 девушки из села. Обращаться: ул. Гущина, 109/2.

Мастерская ИЗГОТОВИТ ПЕЧАТИ, ШТАМПЫ. Срок изготовления - от 3 часов до 5 дней. (разрешение N 12).
Барнаул, ул. Б. Олонская, 26. Тел. 23-59-00, 23-11-25.

Реализуем ТРАКИ на Т-4, ДТ-75 ПИЛОМАТЕРИАЛ, ПГС, ПЕСОК. Сертификаты имеются. Тел. 44-59-20.

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА И СТРОЙМАТЕРИАЛЫ от ТОО «Ресурс» - ТРАКТОРЫ МТЗ-82 УК - зерноуборочные комбайны «Енисей», «Нива» - погрузчики СНУ-0,5 стогомет - сенокосилки КСФ-2,1 Б (однобруска и двухбруска) - жатки подсолнуха ПСП-1,5 М (пр-ва Болгарии) и ЖВН 65 - палцы на КУН и стогомет - а/шны 7,35 N 14, «Волга», «Снежинка» - комплекты домов, дач, бань из бруса, половую и общивочную рейку, пиломатериал.
Возможен бартер на с/х продукцию: мясо, муку, сахар, гречку и т.д.
Обращаться: Первомайский район, с.Б.Ключи, ТОО «Ресурс», Тел. в Новоалтайске: (8232) 2-85-88, 2-86-16, 2-62-03. Сертификаты имеются.

Ателье «Дом моды» принимает заказы на пошив **МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ.** Предлагаем клубные костюмы.
Наш адрес: г. Барнаул, пр. Ленина, 106. Тел.: 77-03-57, 77-14-47.

ТОМСКИЙ КОМБИНАТ РЕЗИНОВОЙ ОБУВИ
со склада в Барнауле реализует мелким оптом:
* сапоги (формовые) - мужские и женские, рыбацкие, детские - всех размеров;
* тапочки мужские и женские;
* калоши;
* кеды и кроссовки.
Возможен расчет сельхозпродуктами. Сертификаты имеются. Тел.: 23-35-55, 23-33-63.

ПРЯНИКИ ВАФЛИ ПЕЧЕНЬЕ КРИС КАРАМЕЛЬ ШОКОЛАД
ОПТОМ и мелким оптом
г. Барнаул, ул. Пролетарская, 114, офис №8
Тел.: 269-447, 269-446
Все товары сертифицированы.

Новые топливно-раздаточные с дистанционным управлением БЕНЗОКОЛОНКИ
со склада в Барнауле. Расчет возможен сельхозпродуктами. Сертификаты имеются. Тел.: 23-35-55, 23-33-63.

О современности, мафии и магии

По страницам третьего номера журнала «Барнаул»

На полках книжных магазинов и витринах киосков Роспечати появился третий номер литературно-художественного и краеведческого журнала Алтайского книжного издательства «Барнаул».

К 60-летию Леонида Мерзликина помещена подборка его стихотворений. Подборке предпослана статья М. Юдаевича «Король поэтов».

В разделе поэзии также новые подборки стихов В. Котеленца «В темном зеркале века...», С. Сороки «В печали пылают листья...», а в рубрике «Новое имя» - стихи Л. Свириной и А. Краснолободцева. Интересна повесть О. Бухтоярова «Музей русской истории». Автор исследует и рисует картины жизни и образы людей сегодняшнего дня - бизнесменов и представителей исполнительной власти.

Повести О. Бухтоярова по теме близок судебный очерк журналиста О. Логинова «Приоткрой личико», «Агда» Здесь уже действия «новых русских» осуществляются наяву. Автор показал бизнесменов и рэкетиров, а через них и правовой

одного двора». На страничке «Для детей» опубликована «Сказка про красную пожарную машину» А. Кулриянова.

50-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящен документальный очерк И. Гущина «Эхо войны» и статья

проекта застройки отдельных кварталов города и восстановления памятников архитектуры.

И, наконец, о магии. Поэтесса Л. Козлова, прожившая в деревне семнадцать лет, подготовила сочинение «Живая магия», в котором отражено устное народное творчество сибирской деревни. Она собрала тексты о заговорах и верованиях, бытующих с давних времен до наших дней. И, как уверяет Л. Козлова, вера в могущество заговоров и существование сверхъестественных сил уживается с атеизмом.

Журнал издан пятидесяти тысяч тиражом и рассылается подписчикам. На 1996 год его можно выпустить непосредственно в книжном издательстве.

А. БУТАКОВ.

Издано на Алтае

беспредель. Публикуется повесть Б. Вахрушева «В Париж и обратно». Главным героем повести - телевизионный журналист. Есть в номере и рассказы. Это небольшие истории - продолжение цикла маленьких рассказов «Два сантиметра неба» М. Юдаевича и два рассказа под рубрикой «Проза поэтов» С. Филатова с общим заглавием «Две мелодии

И. Березюк «Окопная правда» о книге В. Христенко «Записки фронтového разведчика». Приглаляет внимание очерк И. Свободной «От мира сего», посвященный народному артисту России Д. Паротикову, связавшему свою жизнь и судьбу с Барнаулом и краевым театром драмы. Публикуется также интервью главного архитектора Барнаула С. Боженко, в котором рассказано о

Натуралист правду сказал

В сочинениях римского натуралиста Т. Нигера есть история о том, как парусник затонул оттого, что на его палубу выскочила из воды огромная стая кальмаров.

Это долго считалось вымыслом. Но вот недавно капитан японского траулера показал в порту Нагасаки случайный улов - на палубу запрыгнула куча кальмаров общим весом полтонны. А еще раньше, добавляет журнал

«Чудеса и приключения», о таком же случае поведать знаменитый Тур Хейердал. Когда его плот пересекал Тихий океан, сверху вдруг упала стая мелких моллюсков.

Тело кальмара напоминает ракету, движущуюся под водой на реактивной тяге за счет выброса воды через коническую мышцу. Пролетать по воздуху он может по дуге длиной до 25 метров со скоростью до 30 км/ч.

Шаолинь справил юбилей

Прославленному Шаолинскому монастырю исполнилось 1500 лет. Среди гостей праздника было немало поклонников боевых искусств Востока, поскольку Шаолинь снискал прежде всего как колыбель одной из ведущих школ «шушу». Именно искусное владение приемами восточных единоборств позволило в 610 году тринадцати послушникам вырвать из рук врагов будущего императора Ли Шимина. Основавший спустя восемь лет династию Тан, тот не забыл своих спасителей и до конца своего правления осыпал монастырь всяческими почестями. А по Поднебесной пошла гулять слава о бесстрашных шаолинских братьях, способных в одиночку, без оружия одолеть многочисленных врагов.

Пока птенцы не оперились

Любопытный случай произошел в Троицко-Печорске, о чем сообщила местная газета «Заря». В железнодорожном тупике стоял неисправный автомобиль «Урал». Его и присмотрели под свое гнездо две трясогузки. Когда пришел черед отремонтировать автомашину, птичье вторжение в чужую собственность заметили хозяева «Урала». Они не стали разрушать гнездо, а перед выездом в рейс терпеливо дожидались, пока пернатая семейная парочка покинет своих птенцов. Трясогузки летали вслед за «Уралом» и сопровождали машину до тех пор, пока птенцы не оперились.

ВЕТТА.

Смешно и не очень



Рис. К. МАЛЫЦЕВА, «Труд».

Анекдот в газете

На военной кафедре студент сдает экзамен и ничего не знает. В конце концов договаривается с майором, что сам задает майору вопрос: если тот ответит, студенту двойка, если нет - пятерка.
- Сколько пирожков вы сможете съесть на пустой желудок?
- Штук пять, - отвечает майор.
- Нет, - говорит студент, - только один, остальные пойдут на пустой.
Довольный майор ставит пятерку.

ЧЕМ ЖИВЕТ ПЛАНЕТА



«Старосту» спас безработный

Нос, бороду и очки пытались отколотить от памятника Михаилу Ивановичу Калинин на центральной площади Перми. Варвары, пишет местная пресса, приставили ко «всесоюзному старосте» лестницу, вооружились молотком. Делу помешал безработный Василий Трошин. Разрушители памятника наклонились над ним, но получили достойный отпор: парень в свое время служил в десанте. Он сшиб лестницу, по которой взбирались хулиганы, и до приезда милиции уложил нарушителей порядком на землю.

Голоса Песняров

«Белый аист летит над Полевым, над тихим живьем...» - лилась с эстрады до боли знакомая мелодия... Особая трогательность ситуации заключалась в том, что самые знаменитые композиции «Песняров» звучали (да еще в живом исполнении) не в Витебске или в Москве, а посреди Эгейского моря, на теплоходе «Леонид Собинова», который прокладывал курс на Стамбул. Кто-то без устали аллодировал каждой песне, кто-то в меру сил и способностей подпевал солистам, а кто-то утирал нечаянную слезу. Такого гонимого душевного единения, такого нежного эмоционального контакта сотен замороженных музыкой людей мне давно уже наблюдать не приходилось. Так в сентябре этого года о белорусском ансамбле «Песняры» писал очевидец, собор «Труда» Леонид Павлючик.

26 лет на эстраде... Это море песен, многие из которых помнят и поют люди вот уже два десятилетия. Нет, не устал за двадцать шесть лет ансамбль «Песняры», не померкла его слава, хоть и смеялись в нем не одно поколение музыкантов. Они всегда современны, всегда знают, о чем и как надо говорить своим слушателем. Поэтому они и находят искренний отклик в сердцах слушателей самых разных возрастов и музыкальных пристрастий.

Предлагаемая барнаульцам программа - это яркое эстрадное представление, сотканное из белорусских народных песен, песен современных авторов. Каждый слушатель в этой программе сможет найти что-то свое, здесь учтены самые разные запросы зрителей.

Концерт состоится в зале филармонии 22 октября в 17.00 часов.

А. БЕСПАЛОВ.

Исполнитель: ТОО «Барфи».

Внимание, денежный аукцион!

2 ноября 1995 года в 15 часов по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, ком. 313. Фонд имущества Алтайского края проводит аукцион по продаже акций. На аукцион выставляются акции следующих акционерных обществ:

N/п	Наименование, юридический адрес и основные характеристики акционерного общества	Величина уставного капитала, тыс. руб.	Количество выставляемых акций, шт. / % уставного капитала	Остаток акций в фонде имущества, шт. / % уставного капитала	Количество акций, закрепленных за государством, шт.	Номинальная стоимость одной акции, руб.	Начальная цена одной акции, руб.	Вид деятельности предприятия	Баланс, тыс. руб.	Основные средства и вложения, тыс. руб.	Запасы, затраты, денежные средства и прочие активы, тыс. руб.	Балансовая прибыль, тыс. руб.	Источники собственных средств, тыс. руб.
1.	«Алтайстройконструкция» 656022, г. Барнаул, Власиинская промлощадка, а/я 1168	6479	698 / 10.8	-	-	1000	50000	изготовление строительных конструкций	4292279	2319964	1798545	убытки 87109	2236786
2.	«Аэропорт-Рубцовск» 656200, Алт. край, Рубцовский р-н, пос. Приозерный	24100	3025 / 12.5	2000 / 8.29	-	1000	5000	авиационные перевозки	583081	278196	50268	убытки 49619	304811
3.	«Водник» 658360, Алт. край, с. Шилуново, ул. Шукшина, 1	1926	450 / 23.4	-	-	1000	7000	строительство и ремонт водопроводов	1522900	1400957	11144	убытки 111799	1426966
4.	«Оптика» 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 64	3513	400 / 11.4	-	-	1000	15000	исготовление и ремонт очков, глазное протезирование	111261	19122	92139	16650	24937
5.	«Скотимпорт» 659330, Алт. край, г. Бийск, ул. Краснооктябрьская, 208	12430	2107 / 17.0	2000 / 16.09	-	1000	30000	ремонт оков, сдача скота на мясокомбинат	300161	261125	38967	убытки 69	253396
6.	«Тальменский завод тракторных агрегатов» 658000, Алт. край, п. Тальменка, ул. Мехзаводская, 23	26272	60174 / 22.9	-	-	100	70	производство и реализация узлов двигателей	14997273	14294723	868699	-	1389826
7.	«Шанс» 658040, Алт. край, Первомайский р-н, с. Бавово-Займка	28233	700 / 2.49	1171 / 4.14	-	1000	30000	производство мяса и мясорпродуктов	1726317	1348991	341738	убытки 35588	1369435
8.	«Автоколлонта 1963» 658840, Алт. край, г. Славгород, ул. Кирпичная, 24	7157	1250 / 17.5	1250 / 17.5	1	1000	15000	автоперевозки	5394400	4648484	342078	убытки 306968	4775867
9.	«Строитель» 659430, Алт. край, Целинный р-н, с. Целинное	8054	2132 / 26.5	2700 / 33.52	-	1000	3000	промышленное и гражданское строительство	219073	180166	33846	убытки 2425	196816

Примечание: Подать заявку, документов на участие в аукционе и ознакомление с порядком его проведения производятся с момента опубликования, но не позднее 1 ноября 1995 года до 16 часов по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, комн. 313, тел.: 24-44-52, 24-44-68.

Купим шкуры КРС, реализуем ОБУВЬ зимнюю (Югославия) в Новосибирске. Сертификат имеется. Тел.: (383-2) 67-89-57, 25-41-22.

Реализуем дизельное топливо в неограниченном количестве по цене 890 руб/литр. Самовывоз из г. Барнаула. Возможна доставка нашими бензовозами. Сертификат имеется. Тел.: 23-28-93, 23-29-61, 23-39-14.

Куплю: Масло крестьянское СыР твердых сортов Оптом. Расчет наличный. Тел. 43-67-24.

ИЗМЕНЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ АЛТАЙСКОГО ФОНДА Фонд имущества Алтайского края сообщает, что коммерческий конкурс по продаже не завершенного строительства производственного объекта в г. Заринске переносится на 9 ноября 1995 г. Основная информация в газете «Алтайская правда» за 20.09.95г.

зерноцентр муку и крупы в ассортименте, отрубей 186 руб/кг, кормосмеси 12 рецептов, по цене от 360 до 410 руб/кг. Сертификаты имеются. Обращаться: г. Барнаул, ул. Промышленная, 84. Тел. 24-68-84.

Реализуем и меняем на продукты питания автосельхозшины:
● 8.40x15 УАЗ - 400000
● 240x508 ГАЗ-53 - 760000
● 260x508Д ЗИЛ - 890000
● 260x508Р КамАЗ - 940000
● 320x508 МАЗ - 1150000
● 370x508 УРАЛ - 2000000
● 1100x400x533 УРАЛ с/х - 2000000
● 12.00x18 ГАЗ-66 - 1050000
● 12.00x20 ЗИЛ-131 - 1100000
● 280x508 ЛиАЗ, КамАЗ - 1200000
● 13.6x38 МТЗ - 1700000
● 15.5x38 МТЗ-50, -80 - 2400000
● 18.4x30 МТЗ-60 - 1800000
● 200x508 МТЗ - 680000
● 210x508 МТЗ вездех. - 720000
● 290x508 МТЗ - 760000
● 240x406 ПТС-4 - 740000
● 240x406 авиац. - 700000
● 310x406 Комб. - 650000
● 530x610 Комб. Т-150 - 3500000
● 720x665 К-701 - 5400000
● 16.5x70-18 ПТС-9 - 1200000
● 9.5x32 Т-25 задн. - 1100000
Сертификат имеется. Тел. в Барнауле: 24-04-46.

Фирма реализует добротную обувь из натуральной кожи (осенне-зимнего ассортимента; пр-ва Белоруссии). Сертификат имеется. Тел. 51-28-02.

Реализуем обувь (Югославия) осенне-зимнего ассортимента; пиломатериал необрезной хвойных пород (50 мм), закупим шкуры КРС. Возможен бартер на с/х продукцию и шкуры КРС. Товар сертифицирован. Тел.: 41-68-31, 41-68-37.

Организация продает квартиры. Кирпичный дом, район к/ра «Первомайский». Сдача - конец II квартала 1996 г. Тел. 77-26-38.

Организация приобретает: Масло крестьянское. Расчет сразу, наличный; Грузовой автомобиль ЗИЛ, ГАЗ, 1994-1995 г. вып. Тел. 42-13-38 (с 9 до 19).

Продается сад в нагорной части. Тел. 23-64-44.

Купим шкуры всех видов. Обращаться: г. Барнаул, ул. Э. Алексеевой, 57-а (склад). Тел.: 77-50-59, 54-24-16.

ТЕАТРЫ АЛТАЙСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. «В греческом зале, в греческом зале» - в 18.

КИНОТЕАТРЫ «МИР». «Ширли-мырли» (комедия Вл. Меньшова, 2 серии) - в 12, 14, 40, 17-20, 20. «РОДИНА». «Парни побоку» (комедия, США) - в 14, 16, 18, 20. «Московский каникулы» (комедия, Россия) - в 12, 15. Новый фильм П. Тодоровского «Такая чудная игра» - в 13, 17, 19, 21. «ПЕРВОМАЙСКИЙ». Последние дни на экране отечественная стереокомедия «Похищение века» - в 15, 19. «Черная Эмма-нуэль» (ожесточенная зрелища, только для тех, кому за 18) - в 11, 13, 16, 18, 19-30. «Я люблю!» (Россия) - в 12, 14, 17. «ЛУЧ». «На кого Бог пошлет» (комедия) - в 14, 15-30, 17, 19. «ИСКРА». Бесплатный сеанс для ветеранов, фильм «Не хочу жениться» - в 10. «Миссис Даут-файер» (комедия) - в 12, 18. «Ангел-хранитель» - в 14, 16, 20.

Продается сад в нагорной части. Тел. 23-64-44.

Выражаем сердечную благодарность всем, оказавшим помощь и разделившим с нами горе утраты дорогого мужа, отца, деда, брата Иванчичина Владимир Николаевича. Барлаковы, Иванчичины. Принишу благодарности руководству АО «БЖБИ-2» и цеха N 240 АО «Барнаултрансмаш» за оказанную помощь в организации похорон сына Леонида Куртукова З.М.

Ремонт холодильников на дому. Тел. 77-01-20.

● Меню 2-х комн. квартиру на Шукшина (32 кв. м, 3-й эт. тел.) и 1-комн. малосем. на Г. Исакова (2-й эт.) на 3-х или 4-комн. квартиру улучш. планировки в р-не Докучаева. 1 и 9 эт. не предлагать. Тел.: 51-69-70 (после 19 час.)
● Продаю многооперационный оверлок «САМАРА», оверлок КНР, швейную машину «ЧАЙКА», скорняжную машину, электропривод, ножницы «ЗИГАГ». Тел.: 24-71-59, 52-50-51.
● Организация реализует автомашины 240-508Р, 320-508Р, 260-508Р БШЗ по ценам, ниже заводских. Сертификат имеется. Тел. 23-48-90.
● Сниму частный дом с центральным отоплением. Тел. 75-13-39 (после 20 часов).
● Продаю 2-комн. квартиру в поселке Прутской Павловского района. Обращаться: ул. Полевая, 34-2, Меркулов. Тел. 24-68-16 (после 18 часов).
● Продаю компьютер «Привет» (500 тыс.руб.), торг уместен. Тел. 22-29-76.

● Продаю цветной телевизор «Электрон 4303», диагональ 51 см, с гарантией. Тел. 27-00-82.
● Меню 3-комн. квартиру в районе «Березки» на 2-3-комн. в центре с доплатой. Тел. 22-29-76 (без посредников).
● Ищу работу диспетчера на дому. Тел. 24-41-75.
● Срочно куплю метилурацил или пентоксил. Тел. 23-34-05.
● Куплю: наркodel, антинок, нуксом-мэн. Тел. 23-42-28 (после 18 часов).
● Продаётся 1-комн. кварт. в центре р.п. Благовещенка, недорого, сделан ремонт. Тел.: (8-264) 21-3-58, в Барнауле - 29-69-70 (с 19).

Главное управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Алтайского края выражает глубокое соболезнование членам управления администрации Благовещенского района Крайнего Александр Петровичу по поводу безвременной смерти его жены Людмила Николаевна.

Комитет администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике сообщает о комитете ветерана финансовой системы ХАХИЛЕВОЙ Александры Захаровны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Их 33, но у Пастера есть варианты

Осень, и многие из нас уже ждут привычной ломоты в суставах, бежени температуры и прочих радостей, которые приходят с гриппом. Эпидемия не за горами. А что делать? Запасаться аспирином.

Впрочем, есть еще один способ. Страховая компания «АСКО-Мед» вводит новый вид страхования - страхование от гриппа. Всемирно известная французская фирма «Пастер-Мерье», основанная еще в прошлом веке легендарным изобретателем вакцины Пастером, берет на себя обеспечение «АСКО-Мед» вакциной «Ваксигрипп» - лучшим из существующих сегодня препаратов от этой болезни.

Итак, мои собеседники: медицинский представитель фирмы «Пастер Мерье» - вакцины и сыворотки» в Новосибирске Андрей Голота, представитель отдела маркетинга московского отделения Александр Кириков и генеральный директор Алтайской медицинской страховой компании «АСКО-Мед» Андрей Осипов.

Первый вопрос я адресую Андрею Голоте. Интересно знать, что же в последнее время происходит с гриппом? Каждый год он выкидывает новые штучки-дрючки. Его и распознать-то порой невозможно.

А.Г. - Вообще-то с самим гриппом ничего не происходит. Всего в мире известно 33 штамма гриппа. Они-то и вызывают заболевание. Как правило, существуют природные очаги. И уже из них, подобно облаку после ядерного взрыва, во всемирный мир распространяется болезнь. Наша задача - выделить те штаммы, которые больше всего в этом «облаке» и изготовить вакцину. Разумеется, каждый год, как и разновидности гриппа, она другая по составу.

То есть каждый год нужно ставить новую прививку? Да. Иммуитет при-

обретается через 10-15 дней после вакцинации и сохраняется примерно на год. Нужно сказать, что во всем мире сегодня уделяется все большее внимание этой профилактической мере. Ведь в первую очередь это заболевание опасно серьезными осложнениями - вирусной пневмонией, бронхитом и так далее. Лечение обходится гораздо дороже профилактики. Поэтому, скажем, во Франции вакцинируются все поголовно. Для детей и стариков эта мера обязательна, а для взрослых населения - по собственному желанию за счет медицинского страхования.

Вопрос Андрею Осипову: вы намерены страховать население края от гриппа. Почему ваш выбор пал на продукцию именно этой фирмы? Ведь подобные вакцины наверняка выпускаются и у нас в стране.

А.О. - Во-первых, качество отечественных вакцин от гриппа оставляет желать лучшего. Эффективность их невысока. Эффективность их невысока. Эффективность их невысока.

А.К. - Дело в том, что при вакцинации нашим препаратом используется так называемая шприц-доза. Использование шприца второй раз невозможно. К тому же полностью исключена возможность употребления некачественного препарата. Разумеется, риск, хоть и незначительный, заболеть гриппом сохраняется. Но, как и с любым препаратом, после прохождения препарата от изготовителя до потребителя.

Вопрос Андрею Осипову: вы намерены страховать население края от гриппа. Почему ваш выбор пал на продукцию именно этой фирмы? Ведь подобные вакцины наверняка выпускаются и у нас в стране.

А.О. - Надеюсь разделить лауры первого человека в Барнауле, получившего вакцину от гриппа.

так и живем

Хотя «Икарус» и не стал «Мерседесом», но ценить себя стал выше

В прошлую пятницу постоянные пассажиры автобусов N «24», «6», «18» получили большой сюрприз. Рассчитывая на проезд в 500-600 рублей, они стояли на остановке и вначале с недоумением, а потом со злобностью встречали старые автобусы, которые, не меняя наружности, за ночь превратились в коммерческие, 1000-рублевые.

Потом, пропустив три-четыре «коммерсанта», работая ногами и локтями, кто-то поспешно влезал в «простой» 500-600-

рублевый автобус, казавшийся уже нереальным. На остановке оставались только абсолютно слабые и старухи. Сколько им стоять - было неизвестно.

В понедельник мы связались по телефону с главным инженером автоколонны 1243 Владимиром Чугуновым. Вот что он ответил:

Это сделано в связи с тем, что городская администрация не дает обещанной дотации. Сейчас это порядка 3-х миллиардов рублей в месяц. И мы поставлены в такие условия, что вынуждены либо останавливаться совсем, либо делать про-

воз коммерческим. Сейчас наши представители поехали в Красноярск - перенимать опыт. Там проблем с транспортом нет: 80 процентов ходит коммерческого, остальные 20 - муниципального транспорта. Кажется, и проезд в коммерческом автобусе там стоит 2 тысячи рублей.

В среду в городской Думе будет решаться вопрос о дотировании нас. Должен сказать, что мы не стремимся обогреть народ - работать на дотациях было бы удобнее.

Любовь ТРЕТЬЯКОВА.

ВЗГЛЯД

Ну очень крутая выставка

Роняет лес багряный свой убор... Скою 19 октября - лицейская годовщина. Осенние премьеры, концерты, вернисажи. Хочется торжественных гекзаметров, лагзвучных аккордов, гармонии - словом, праздника для души.

На 19 октября назначено открытие и закрытие краевой молодежной художественной выставки. Впечатляет количество участников: выставки 1990 года и 1995-го - 8 и 101. Интерес к вернисажу огромный. Некуда припарковаться, толпа у входа, телекамеры, микрофоны, пресса, первые лица города.

Выставка эффектная, дизайн экспозиции выше всяких похвал, этому мы, кажется, научились. Первые оценки и мнения скорые, порой резкие.

События последних лет, несбывшиеся надежды, идеологическая каша, нищета культуры и культура нищеты - все это как в зеркале отразилось в творчестве молодых художников.

Сегодня мы имеем то, что имеем. И другого быть не могло. Многие радуют: незакомплексованность и смелость, коих мы не ведали раньше, много искренности, желания поделиться тем хорошим, чем обильна молодость - верой в будущее, надеждой, любовью, безграничным оптимизмом, очаровательной самоуверенностью, юным максимализмом, без которого не бывает ошкбок. Без которых в свою очередь нет и прогресса. Есть на чем остановиться глазу, есть над чем и задуматься. В этом смысле выставка дает обильную пищу для анализа и прогнозов.

Менее всего хочется, чтобы высказываемые здесь мысли, сомнения и пожелания воспринимались бы авторами как брожение, придирки и диктат взглядов. Это все уже было. Тем не менее не отмахиваясь и от тех мнений, которые с точкой иронии переданы в зарисовке И. Извековой «Что приснилось Еве?» - в одном из предыдущих номеров «Алтайской правды».

Думается, что нам сегодня уже не грозит полное растворение в массовой, коммерческой культуре, шоу-бизнесе. Несмотря на все усилия голубого экрана, агрессивной книжной макулатуры, чужих стереотипов, чужого мышления, мы все



наше вспоминаем, кто мы есть. Факт есть факт: отечественная культура, философия, система образования и сегодня остаются элитарным фондом, эталоном, к которому постоянно обращаются цивилизованные страны. Только сейчас, до изжоги обещавшись Западом, мы начинаем понимать, какую литературу и кино мы имели, что русский театр, русский балет, изобразительное искусство - это колоссальная сила, традиция, школа. Поэтому беспокоит, что на этой выставке, при 101 участнике (за небольшим исключением), почти нет тематических картин, нет серьезного подхода к портрету, живопись слайдовая. Преобладает пейзаж, но пейзаж краше-ней, салонный. При всей изысканности, «деланности» отдельных работ ощущается тенденция к депрофессионализации.

Целый ряд молодых авторов, ориентирующихся на реализм, реалистической живописью не владеет. Немало работ с

живописью серой и грязной. Графики, которая, почти традиционно, составляла раньше наиболее интеллектуальную часть экспозиции, собственно и нет. Скульптуры, пластики по большому счету тоже почти нет, о монументальном искусстве не идет и речи.

Это не упрек молодым, не придирки, это констатация факта, эта наша общая беда. Для того, чтобы заниматься графикой, скульптурой, монументальным творчеством, керамикой, нужны условия, база, оборудование, социальный заказ, наконец. А заказ для художника, если он только есть, один - реклама. И этот густой рекламный дух - важная составляющая часть всей атмосферы экспозиции.

Обилие работ «крутых». Своеобразная рок-живопись, переходящая в некий периферийный авангард, сначала ошеломляет, потом приедается, затем начинает утомлять. Это уже было. Очень желательна, чтобы самоуспокоенность, самовлюбленность некоторых молодых не стали хроническими. На нынешней выставке, к сожалению, меньше, чем ранее, ощущается то, что мы называли преемственностью. Как будто и не стоят у нас за плечами великодушные живописцы начала века, будто нет у нас сегодня мастеров композиции, портрета, пейзажа натюрморта и графики, чьи имена известны далеко за пределами Алтая.

Хочу быть правильно понятым, речь идет не о чистых и нечистых, не о делении на своих и чужих. Речь идет о выживании нашей культуры вообще и сохранении изобразительного искусства в частности. А выстоять, выжить, развиваться можно лишь тогда, когда будем видеть свои слабости и недостатки. Когда наберем мужества называть вещи своими именами. И тогда главным мерилом для художника будет не сиюминутный кайф престижности и популярности, эффективной формы, а мера доброты, мудрости, нравственности.

Три СОРОКИН, искусствовед. На снимке: работа А. Эдокова «Искушение Евы». Фото Андрея КАСПРИШИНА.

пульс

Барнаульские молодожены удивили администрацию Дворца бракосочетания

Одинаковое число регистрации - 314 состоялось во Дворце бракосочетания в августе и сентябре. В осенние месяцы так много желающих вступить в брак, что администрация Дворца пошла навстречу молодоженам - ввела дополнительный день регистрации - четверг.

Ноябрь, судя по количеству поданных заявлений, обещает быть богатым на свадьбы.

РСМ обещает все, кроме манны небесной

«Манны небесной не будет. Но, что не по силам одному, достигнимо вместе. Объединим усилия для решения проблем собственных и поможем другим - вот задача Российского союза молодежи». Такие слова есть в обращении к членам Российского Союза Молодежи, которое напечатано вместе с уставом Алтайской краевой организации Российского Союза Молодежи. Несмотря на то, что организация обещает помочь своим членам решить их проблемы, начиная от бытовых, заканчивая духовными, молодежь не спешит вступать в ряды. В Алтайском крае сегодня около 1000 членов этой организации.

РСМ, хотя и является преемником комсомола, но фактически далек от его идеологии и вообще политики. Вступать туда можно тем, кто хотел бы поддерживать программы этой организации или мог бы предложить свою, касающуюся предпринимательства, спорта или культуры, если ему не меньше 14 и не больше 30 лет.

Сможете ли вы построить дом - решит эксперт

Проверка на качество и надежность услуг завершилась получением лицензии для двух тысяч строительных организаций Алтай. Ее осуществил Центр по лицензированию строительной деятельности администрации края. В качестве экспертов выступили сотрудники Центра и ведущих трестов, проектных институтов края, строительного факультета АГУ.

Фирма ЭЛЭН предлагает со склада в г.Барнауле
лампы накаливания:
- 40 Вт - 780 руб/шт.
- 60 Вт - 790 руб/шт.
- 500 Вт - 5900 руб/шт.
- 750 Вт - 6900 руб/шт.
Сертификат имеется.
Обращаться: г.Барнаул, пр.Ленина, 8, каб. 1.
Тел.: (385-2) 23-17-73, 23-13-81.

Фирма ЭЛЭН предлагает со склада в г.Барнауле
ГВОЗДИ
Цена за 1 кг (руб.).
4x100 - 4600
3,5x90 - 4600
3x70 - 4600
4x120 - 4500
4x100 - 4500
4x120 - 4500
2,5x50 - 4700
2x40 - 5200
4x90 - 4500
3x80 - 4600
Сертификат имеется.
Обращаться: г.Барнаул, пр.Ленина, 8, каб. 1.
Тел.: 23-17-73, 23-13-81.

МЕДИКАМЕНТЫ
перевязочный материал, системы для переливания по прямым поставкам от ИНТЕРВАЛ
ампиокс-натрий 0,5, фл. - 1690 руб.
ампициллин натр. соль 0,5, фл. - 1560 руб.
бензилпенициллин натр. соль 1 млн. ЕД. - 875 руб.
бициллин - 3600000 ЕД. - 1820 руб.
бициллин - 51500000 ЕД. - 2600 руб.
канамицин сульфат 1,0, фл. - 3250 руб.
бинт Тх14, н/с - 1960 руб.
марля (Иваново) - 1530 руб.
система для переливания крови и растворов ПК 21-01 (Курган) - 2500 руб.
система для взятия крови ВК 10-01 - 2470 руб.
а также большой выбор импортных лекарственных препаратов. Скидки.
Отсрочка оплаты. Договора поставок.
Лицензия N 531 от 13 декабря 1994 г. бюро по лицензированию и аккредитации учреждений.
Офис: г. Барнаул, пр. Строителей, 22, 4 этаж.
Тел/факс 25-48-35.

Продаем
пишущие машинки
- «ОПТИМА»
- «ОЛИВЕТТИ»
- «ЛЮБАВА»
- «ЯТРАНЬ»
гарантия, полный сервис.
Сертификаты имеются.
Обращаться: пр.Комсомольский, 65.
Тел. 24-87-24.

УЛЬЯНОВСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД
Совместно с АОЗТ «Автомобили Сибири» предлагает реализовать а/м УАЗ
3962 Санитарный - 51,0 млн. руб.
2206 Автобус - 51,5 млн. руб.
3909 «Фермер» - 51,5 млн. руб.
3303-018 Грузовой с тентом - 38,5 млн. руб.
31512 Легковой - 40,5 млн. руб.
31514 «Лоск» (всех модификаций) от 49,5-51,5 млн. руб.
Кузова и кабины 1-ой комплектности, двигатели, улья, агрегаты и другие запасные части к а/м УАЗ. Гарантия на 1,5 года эксплуатации или 50тыс. пробега.
Фирма «УАЗ Автотехобслуживание» реализует а/м ЗАЗ 1102 «Таврия» по цене 23млн. руб.

Администрация предприятия «Водоканал» приглашает на работу на конкурсной основе начальника службы по автоматизированному системному управлению.
Квалификационные требования:
- высшее специальное образование
- опыт руководящей работы не менее 3 лет
- мужчина, возраст 30-40 лет.
Зарплата по договоренности.
Срок подачи заявления - 2 недели со дня опубликования объявления.
Обращаться: пр.Комсомольский, 118, каб.312.
Тел.22-38-18.

Продается ДВП
размером 3,3 кв.м со склада в г.Барнауле по цене 13100 руб. за 1 лист.
Принимаем заявки на вагонные поставки ДСП и ДВП.
Сертификат имеется.
Тел.: 24-37-50, 24-95-82.

Коммерческий центр «ЛУЧ» Барнаульского радиозавода реализует 3-программные УКВ приемники «Барнаул»
Сертификат имеется.
Рассмотрим предложения по бартеру.
Обращаться по адресу: пр.Калинина, 15.
Тел. 77-36-31.

Алтайский акционерный коммерческий банк «Алтайкредитпромбанк» предлагает на продажу в г.Барнауле ремонтно-газональный бокс в кооперативе площадью 72 кв.м по ул.Чудновского, 83.
Контактные тел.: 77-04-63, 76-04-03.

Организация закупает МЯСО (не менее 3 тонн) и Масло Крестьянское.
Тел. 52-31-24.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГЛАВНЫХ ВЕТЕРИНАРНЫХ ВРАЧЕЙ!
ПКФ «КОМБИ-М» предлагает широкий выбор ветеринарных препаратов
◆ антибиотики
◆ ангельминтики
◆ дезосредства
◆ противомаститные
◆ антибиотики против инфекционных заболеваний
◆ маточные средства
◆ хирургические инструменты
◆ моющие средства и многое другое.
Лицензия А 139953 выдана лицензионной палатой.
Форма оплаты любая, цены умеренные.
Ждем Вас по адресу: с.Шелабоха, ул.Солнечная, 9.
Тел.: 8(258) 22-2-62, 22-1-99.
Открыты наши филиалы: г.Горняк, ул.Ленина, 16, р.п.Волчиха, ул.Ленина, 222.
Изучаем спрос об открытии филиалов в Бийской и Заринской зонах. Ждем предложений.

СЕДВЕЛ
меняет авторезину для легковых автомобилей на авторезину грузовых автомобилей
реализует бустлат в банках 1,8 кг по 22 тыс.руб., ДВП, цемент в мешках по 500 кг.
Сертификат имеется.
Наш адрес: ул.Л.Толстого, 1.
Тел.: 24-24-73, 26-07-50.

Реализуем сыры твердых сортов:
«Радонежский», «Голландский» по цене 12500 руб. Сертификат имеется.
Меняем авторезину и сельскохозяйственную модификации на продукты питания.
Тел. 77-99-92.
Тел/факс 77-42-75.

МЕДИКО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ИНТЕРВАЛ» (лицензия N 221 от 6.09.95 г.)
предлагает:
- удаление, лечение, устранение косметических дефектов зубов с использованием импортных пломбирочных материалов и высокоэффективных анестезирующих средств
- зубопротезирование по современным технологиям.
На выполнение работы дается гарантия. Цены умеренные. Центр работает ежедневно, включая выходные дни.
Лицензия N 338 бюро по лицензированию и аккредитации учреждений.
Обращаться: ул. Ядринцева, 84-а.
Тел. 26-92-92.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации.
Регистрационное свидетельство №41
Главный редактор А.А.ХАРЫБИН.
Редакционная коллегия: А.С.СТАПОВ, Л.Н.ИЗВЕКОВА, О.П. ЛОГИНОВ, И.Н.МИКУРОВ, В.А.СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), А.М.ТЕЛИЦЫН (зам. главного редактора), Г.В. ХАБАРОВ (директор компьютерно-издательского центра), О.Н.ШЕВЧУК (зам. главного редактора).
Учредители: краевое Законодательное собрание, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции.
Адрес редакции: 656049, г.Барнаул, ул.Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 23-33-69.
Факс: 23-44-30. Телефон по рекламе: 23-34-78. АЛТАЙКРЕДИТ-Банк расчетный счет 609001 в НЭПП - банке ПРОМБАНК 700161751 в ГРКЦ Барнаула МФО 101062 Президент Ч. СКРИПНИК
Телефоны собственных корреспондентов «Алтайской правды»
в РУБЦОВСКЕ - Г.Г.Русанов - (8-257) 3-14-91; Л.Н.Стрижин - (8-257) 2-64-48
в ПОСПЕЛИХЕ - Ю.С.Савельев - (8-256) 22-2-92; И.И.Гуртенко - (8-266) 2-4-63; И.Н.Микуров - (8-214) 2-17-58;
в СМОЛЕНСКОМ - А.А.Гомзюков - (8-236) 21-1-06; В.Заринский - (8-295) 4-14-53;
в ТАЛЬМЕНКЕ - Б.К.Рожественский - (8-291) 2-76-93;
в БИСКЕ - Л.М.Хростенко - (8-242) 22-78-78.
Газета отпечатана в ГИПП «Алтай».
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам.
ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ
АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
Выход по графику - 15.00. Сдано в печать - в 17.00. Индекс 50300. ТИРАЖ 142.000 экз.